

市公安局警犬训练基地,一年一度的警犬复训正在进行——

除了飞车擒贼,警犬也能萌萌哒



小萌犬。
记者张亮



这两天,市公安局2021年度治安巡逻犬、禁毒犬复训班正在通州区五接镇开沙岛上的警犬训练基地进行。记者昨天探班发现,今年南通警犬队伍里有了新成员——杰克罗素梗犬,它娇小玲珑、活泼可爱,是当之无愧的萌犬NO.1。可别小瞧它,能在高大威猛的警犬朋友圈里混,绝技自然少不了。

警营来了小萌新

“它叫一宝,不到一岁,由省公安厅配发。”如果不是市公安局刑警支队警犬大队教导员凌永平介绍,谁也不会想到眼前这只活泼可人的小家伙竟然是只警犬。只见它身材娇小,全身黄白毛发,耷拉着两只小耳朵,时不时还朝你吐个舌头。

不过,当凌永平一声令下,“一宝”瞬间有了警犬模样。站、立、坐、卧、跳,一个个指令下达,“一宝”做得干脆利索、标准到位,果然是训练有素。

“杰克罗素梗是一种活泼、精力旺盛的工作犬种。虽然它反应敏捷且带有攻击性,但大多数情况下对主人都非常有感情。”凌永平告诉记者,杰克罗素梗嗅觉灵敏,在搜毒、搜爆、搜集物证方面有着天然优势,“我们已经对‘一宝’进行了物证搜寻方面的训练。”

只见凌永平拿出一只打火机,将之藏在偌大训练场的草丛里。接到搜索指令的一宝,立即兴奋地在场地开始了搜寻,不一会儿,这只带有凌永平气味的打火机便被它从草丛中寻得。“你看它,兴奋度很高,很适合警犬工作。”

搜毒搜爆属一流

今年的培训内容包括体能训练,警犬坐、卧、立、来、延缓、吠叫、随行等服从科目训练,扑咬、挽回、撞击等使用科目训练,以及巡逻、搜捕、搜毒等实战模拟应用训练。来自市公安局巡特警支队、交警支队、崇川区和南通开发区巡特警大队共14条警犬随训导员参训。

市公安局交警支队高速二大队和三大队带来的搜毒犬“靓仔”和“闪电”,此次是头一回参加复训。同样要凭“嗅觉”在警营立足,两只犬的块头可是萌犬“一宝”的好几倍。“它们都是德牧,日常在高速公路服务区检查藏毒车辆,既要有灵敏的嗅觉,又要有一定的追击搜捕能力,所以德牧是比较适合的品种。”“靓仔”的训导员施浩麒说。

训练场上,8只行李箱在地面一字排开。“搜!”施浩麒一声令下,警犬“靓仔”立即进入工作状态,挨个儿对行李箱开展检查。当来到第五只行李箱时,“靓仔”有了不同之前的反应,它觉察出了异常,即刻在箱前趴下,提示箱内藏有毒品。根据“靓仔”提供的线索,训导员果然发现了一包麻古。

警犬也练跑步机

训练场上,一场惊心动魄的警匪模拟大战精彩上演。一名盗窃电动车的不法分子正在作案,被经过的巡逻警车发现。当民警下车准备实施抓捕时,歹徒竟负隅顽抗,趁机逃脱。此时,市公安局巡特警支队的训导员张杰带着德牧犬“黑龙”果断出击,只见“黑龙”闻令而动,以闪电之势飞速追击,一个飞跃就将歹徒扑倒在地,死死咬住了其胳膊,对方瞬间束手就擒。而在此时,不远处,另一名团伙成员驾驶小轿车欲来营救,警犬“黑峰”听从训导员煌指令,飞跃轿车车顶,将其制服。

为了提升犬只的体能和追击能力,警犬也会用上专门的跑步机,时速五六十公里,每次训练一个小时。一次训练结束,它们也会气喘吁吁、累倒躺平。

结束上午半天的训练,当开发区巡特警大队的训导员李林森脱下护具,记者看到,他的小臂已有几块红肿青紫。“之前已经受过伤。”虽然早已感到疼痛难忍,李林森还是咬牙完成了训练。

本报记者张亮

2022年,通师高专将迎来它的120周年华诞。作为一名通师人,我感到无比自豪。

说来也巧,我的小学语文老师便是毕业自通师。而他的语文课堂,可以说是我在小学期间最期盼的时光。犹记得他鲜有照本宣科,总是通过活动,让我们主动去探索语文的魅力。他会创造各种情境让我们乐在其中、深受启发,最终引导我们学会运用观察力和想象力,将所见所闻变成文字。他从不吝啬鼓励,总是会语重心长地对我们的学习进行勉励。潜移默化中,成为一名人民教师的理想渐渐在心中萌生。岁月不居,时光飞逝,2019年9月,在那个丹桂飘香

灵魂深处是通师

的季节,我终于非常荣幸地成了老师的校友。

拖着沉重的行李箱,怀着美好的期待和憧憬,踏进了通师高专老校区的大门。初次见面,就爱上了这里。校园中的每一处都透露着独特的雅致和厚重,葳蕤葱郁的树木、层层涟漪的池塘、满是历史年代感的建筑……虽地处城中,却有一番“大隐隐于市”的独特意境。

眨眼两年的相处时光,使我对通师的情感更为深厚。在通师,不同于中学,这里更多的是注重培养独立自

主学习能力。并没有满满当当的课程,却总是会在浩瀚学海中亮起耀眼的灯塔,为你指明前行的方向。丰富多彩的实践活动,也会让你受益匪浅,对未来的职业生涯起到诸多帮助。在通师,遇到了许多的好老师。他们都有一个共同的特点,那就是深深热爱着这所校园与这里的学生。他们不仅讲授课堂上的知识,更教会我们做人的道理与一名人民教师所应具备的品质。他们以自己的一言一行,诠释着通师的人文风骨。“植根校园护雏笋成

63岁张建明和乒乓球打交道有15个年头
他和“协和”创造三项南通之最



上周五晚,位于通州石港的协和乒乓球俱乐部灯火通明,球室内,张建明和他的球友李毅、李琳、陆永坚、卞志强等练得正欢。球场上的张建明,手握韩式直板球拍,左推右攻打得颇有激情。张建明今年64岁,工作头衔是江苏振名科技咨询有限公司董事长,民间职务是南通市乒乓球运动协会副主席。“我和乒乓球打交道有15个年头了,故事不算少。”张建明说。

张建明曾在一家国营服装企业多年,后来自己创办了一家公司。服装行业压力大,当时40岁出头的他,身体素质每况愈下。

2006年间,张建明在洽谈业务时,发现有几家企业辟有乒乓球室,他尝试着打了几回,“每次打球后,一天的疲劳感消除了,睡眠充实了,第二天人精神多了。我想,既然打球有利于健康,我也可以为企业职工建一个乒乓球馆啊,还能以球会友。”没多久,他为周边爱好乒乓球的企业职工、居民搭建了一个平台——通州协和乒乓球俱乐部。“协和”让张建明很自豪,“俱乐部是2007年成立的,是南通地区第一个注册的体育社团组织。”

“协和”成立后,张建明和球友们的打球劲头更足了,一些爱“小来来”的乒乓球达人在他的影响下回到了乒乓球台,家庭纠纷减少了,健康指数提高了,有些家属专

门向张建明致谢。张建明表示:“‘协和’人不仅仅是自个儿玩,还‘请进来、走出去’,与南通各地俱乐部交流,每年大大小小比赛超过20场,获过得前六名乃至前三名的好成绩。”

“协和”和张建明的名气越来越大。“10年来,我们知道通州石港有位叫张建明的热心人,‘协和’模式对其他俱乐部的成立发展,起到很好的示范引导作用。”崇川区乒乓球协会执行会长张利民说。

2010年2月,南通市乒乓球协会举行第三届委员会,经时任主席顾军华的推荐,张建明当选为副主席。“当时通州还没有撤市设区,我是市乒协历史上第一位来自市区之外的副主席。”张建明说。

担任市乒协副主席后,张建明在和球友们享受乒乓球快乐的同时,承担了越来越多的义务和责任,他经常组织三四支“协和”代表队参加市乒协举办的比赛,承办过一届市乒协年会和一次市企业家乒乓球比赛,每年邀请兄弟俱乐部来石港切磋球艺,“协和”模式广受好评。2013年,中国乒乓球协会俱乐部服务中心授匾通州协和乒乓球俱乐部,“协和”又创造了一项南通之最。

10多年来,协和俱乐部的球馆搬迁两次,前后3次建馆和更新设备,张建明自掏腰包百万元。

张建明希望自己能继续为南通乒乓球做些事情,继续和球友们快乐每一周,这是他的两大心愿。

本报记者王全立

竹,倡导情境守稚木为林”,这句话颂的便是通师杰出校友李吉林老师。她所提出的情境教育,已在全国范围内逐渐推广应用。斯人已逝、精神长存,她留下的教育财富让我们受益终身。

通师高专,在我的青春里播撒下教育的种子。于我而言,你是精神故土,也是心灵家园。感恩相遇,在此,祝通师120周年快乐!

朱怡彤



来稿邮箱:110557030@qq.com